

本院委員李貴敏、盧秀燕、楊玉欣等 13 人，鑑於長期暴露於塑化劑之環境中恐致早熟、增加罹癌、甚至不孕等症狀；台灣亦多次於食品或容器中驗出塑化劑含量，而有嚴重危害民眾健康及生育能力之虞。又據媒體報導，指甲油、香水及化妝品等消費性產品亦多含塑化劑。鑒於台灣出生率已極低，而塑化劑相關產品如不予嚴格管制，恐不利台灣人口成長。又為確保消費者食品安全及國人健康，爰建請行政院及相關單位，擴大檢驗查察，並研擬相關標準，以保障民眾權益。是否有當？請公決案。

說明：

一、經研究顯示，台灣人體內塑化劑暴露劑量遠超其他國家，且長期暴露於塑化劑中，恐致早熟、增加罹癌、甚至不孕等症狀。

二、台灣亦多次於食品（包括：飲料、珍珠及糕點等）及容器中（包括：熟食袋或飲料杯等）驗出塑化劑含量，而有嚴重危害民眾健康及生育能力之虞。不僅如此，據媒體報導，指甲油、香水及化妝品亦多含塑化劑。

三、據統計指出，台灣之出生率僅為 1.07，與日本（1.43）、韓國（1.19）及新加坡（1.19）相比，生育率已極低，塑化劑相關產品如不予嚴格管制，恐不利人口成長。

四、為確保消費者食品安全及國人健康，爰建請行政院及相關單位，擴大檢驗查察，並研擬相關標準，以保障民眾權益。

提案人：李貴敏 盧秀燕 楊玉欣

連署人：陳歐珀 黃志雄 張慶忠 周倪安 孔文吉

呂學樟 李桐豪 潘維剛 盧嘉辰 張嘉郡

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二案，請提案人李委員桐豪說明提案旨趣。

李委員桐豪：（17 時 4 分）主席、各位同仁。本院委員李桐豪等 11 人，有鑑於房地合一課稅，個人房屋、土地交易所得額之計算，為交易時之成交價額減除原始取得成本，與因取得、改良及移轉而支付之費用後之餘額。在現行制度下，須由納稅義務人自行提供單據證明各項費用之金額，無單據則不得減除。但在實務上，多有單據遺失或無法取得單據之情況，而使其費用無法減除，然而如代書費、仲介費等，皆為售地、售屋所不可避免之必要費用，且皆有市場公允價格可供參考。爰建請行政院針對因取得、改良及移轉房屋、土地而支付之必要費用項目，設定標準扣除額，以便民眾報稅。是否有當？敬請公決。

第二案：

本院委員李桐豪等 11 人，有鑑於房地合一課稅，個人房屋、土地交易所得額之計算，為交易時之成交價額減除原始取得成本，與因取得、改良及移轉而支付之費用後之餘額。在現行制度下，須由納稅義務人自行提供單據證明各項費用之金額，無單據則不得減除。但在實務上，多有單據遺失或無法取得單據之情況，而使其費用無法減除，然而如代書費、仲介費等，皆為售地、售屋所不可免之必要費用，且皆有市場公允價格可供參考。爰建請行政院針對因取得、改良及移轉房屋、土地而支付之必要費用項目，設定標準扣除額，以便民眾報稅。是否有當？請公決